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EXERCICE A —Performance d’une voiture électrique au démarrage 2,5 points
Mots clés : Vecteur accélération ; deuxiéme loi de Newton ; énergie. (baréme / 10pts)

1. (0,5 pt) Identifier le référentiel adopté pour les valeurs de la vitesse indiquée par le compteur de
la voiture.

Le référentiel choisi est un référentiel terrestre, c’est a dire fixe par rapport au sol, ce peut étre par
exemple un point de la route.

Les constructeurs caractérisent I’accélération d’une voiture en donnant la durée nécessaire pour
gue la voiture atteigne 100 km/h. Dans le cas de la voiture étudiée, on mesure, par suivi de la
vitesse donnée sur le tableau de bord, une durée de 8,3 s.

2. (1,5 pt) Déterminer la valeur de I’accélération moyenne de la voiture.
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On étudie le graphique donnant la vitesse de la voiture en fonction du temps.
3. (2pts) On choisit de modéliser la dépendance entre la vitesse et le temps par une relation de
proportionnalité. Déterminer graphiguement la valeur de P’accélération de la voiture en faisant
apparaitre la démarche sur le document-réponse 1 de ’ANNEXE a rendre avec la copie. Comparer
avec la valeur obtenue a la question 2.
Document-réponse 1 : EXERCICE A, question 3

On détermine le coefficient Evolution de la vitesse de la voiture électrique au cours du temps
directeur de la droite passant au 120
plus prés de tous les points.
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La valeur obtenue est Iégerement différente en raison du manque de précision de la lecture graphique
des coordonnées.

4. (3pts) Déterminer la valeur de la distance nécessaire pour réaliser ce test. Commenter en la
comparant au contexte quotidien de I'usage d’une voiture.

(t)_d ()

Vx(t) - ax(t)t + Cl R
Ou C; est une constante déterminée par les conditions initiales. At=0 s, vx(t) = 0 donc C; = 0.
vx(t) = ax(t).t
dx(t)
v, (1) =

donc v«(t) est une primitive de ax(t).

donc la distance x(t) est une primitive de v(t).

X(t) = %.ax(t).tz +C,

Ou C; est une constante déterminée par les conditions initiales. At =0 s, x(t) = 0 donc C, = 0.
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X(t) = < a(t)12 3.346720214£0%0. 5x8, 3°
2 1.152777778€2

Pourt=8,3s, x(t) = %><3,3><8,32 =1,2x102 m.

Cette distance n’est pas trés élevée, elle est facilement atteignable méme en ville. Une telle accélération
est dangereuse, elle permet d’atteindre une grande vitesse sur une courte distance.

5. (1pt) Déterminer, a accélération constante, par quels facteurs la distance parcourue et la vitesse
atteinte sont divisées lorsque la durée d’observation est divisée par deux.

Avec tp = t—l
2
Distance :
2 2
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X(tl) - E .ax tlz X(tz) = E .ax t22 = 5 .ax [Elj = E .a.x Z
X
Ainsi x(t2) = % , la distance parcourue est divisée par un facteur 4.
Vitesse :
Vx(t]_) = ax.t]_ Vx(t2) = ax.tz = a.x . tEl
Ainsi vy(t2) = Vx(ztl) , la vitesse est divisée par un facteur 2.

6.(1pt) Déterminer la valeur de la résultante des forces extérieures exercées sur la voiture.
D’aprés la deuxiéme loi de Newton, appliquée au systéme voiture de masse m, dans le référentiel de la

route.
A 3.346720214e0x%1.6E3
HEZFFEL-‘ m-aHﬁH ....................... "~ 5.354752342¢3.
Ext. || = M- &
[2Fe|=16x10°x3,3=5,4x10° N=54 kN

7. (1 pt) Déterminer la valeur de la variation d’énergie cinétique de la voiture lorsqu’elle a parcouru
une distance de 100 m. A laide d’'un diagramme énergétique, représenter les conversions
d’énergie mises en jeu lors de cette phase du mouvement de la voiture.

AEc = %.m.(v(lOOm))2

Il faut déterminer la vitesse v(100m) atteinte au bout de 100 m.
Combien de temps s’est écoulé pour parcourir 100 m ?
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a, 3,3
vx(t) = ax.t
vy(t) = 3,3 x 2x100 =26 m.st 2
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AEc = %xl,6><103 x 26% = 5,4x10° J
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